ESCUELA UNIVERSITARIA DE DISENO INDUSTRIAL

TEORIA DE MAQUINAS
(6 de septiembre de 2004)

Cuestiones:

1. Tipos de movimiento en un cuadrilatero articulado. Leyes de Grashov. (1 punto)
2. Levas. Aplicaciones. Principales limitaciones para su aplicacion. (1 punto)

3. Normalizacion en engranajes. Indicar mediante un esquema los distintos
parametros necesarios para definir completamente un engranaje,
relacionandolos con el médulo. (1,5 puntos)

4. Teniendo en cuenta las limitaciones impuestas por el proceso de mecanizado y
la posibilidad de penetracidn, proponer el numero de dientes mas adecuado para
obtener las siguientes relaciones de transmision mediante un engrane cilindrico-
recto convencional: (Angulo de presién y=20°) (1 punto)

45 _ 810 | 810

=15, u=—; u= e
H H=350 > #7333 0 #7337

Problemas:

1. El cuadrilatero articulado de la figura esta sometido a la accion de su propio
peso y la fuerza externa F. Obtener: (2,5 puntos)

i. N° de grados de libertad del
mecanismo. B
ii. Tipo de movimiento del
mecanismo. L, m
iii. Momento M a aplicar en A para
que el mecanismo se mantenga

- M
en equilibrio. A
iv. Reacciones en las articulaciones 7
del mecanismo. (en las /

condiciones anteriores)

2. Disefiar un cuadrilatero articulado capaz de reproducir la funcidon y=3-x,
variando x entre 73 y 81, empleando el método de Chebyshev para la elecciéon
de los puntos de precision. Sea ¢, =45°, Ag=90°, w, =75°, Ay =90°, longitud del
elemento fijo r, =1m. Calcular el error de estimacion cometido en el punto x =77.
(3 puntos)

TIEMPO ESTIMADO 3 HORAS
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